"老乡民警"订制复工复产"娘家套餐"

已协助1100多名复工人员返瑞

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 李秧) "老余,回瑞安复工需要什么材料?""现在

日前,在江西省九江市都昌县某社 区,民警余纯华向社区居民宣讲瑞安复工 复产相关政策时,不时有人向他提问。

余纯华是都昌县公安局民警,2016 年,他受聘到我市公安局南滨派出所,协 助所在辖区服务新居民。作为我市务工 人员主要输入地,江西、贵州等地在瑞务 工人数众多,为了提供更好的服务,市公 安局推出了"乡情警务"模式,聘任包括余 纯华在内的多名外地籍民警到我市担任

2月中旬,随着疫情趋于平缓,我市众 多企业陆续恢复生产,但不少返乡务工人 员因为动车、飞机等交通问题和对新冠肺 炎疫情的担忧,迟迟没有返瑞复工,导致 我市一些企业出现"用工荒",余纯华等 "老乡民警"看在眼里,急在心里。

2月20日,为了做好复工复产相关工 作,我市成立了"复工招工"专班,并出台

了相关复工优惠政策。同一天,市公安局 成立相关工作组,号召在瑞"老乡民警"配 合工作组开展"复工招工"工作,5名"外 警"全部返回当地上岗。

"江西是我老家,很多在瑞务工的老 乡我都认识,沟通起来方便,可以帮工作 组省去不少麻烦。"为了全面协助工作组 开展"复工招工"工作,余纯华第一时间在 多个老乡微信群里发布相关政策信息,并 利用自身人缘、乡缘、地缘的优势,主动走 访当地商会、瑞安商会及社会知名人士 等,由他们搭台唱戏、牵线搭桥,对返乡在 家的务工人员实施精准招工。

老杨是浙江某知名汽配公司的经理, 在我市工作多年,在江西老乡中有一定的 影响力。看到余纯华发出的信息后,老杨 随即在老家江西鄱阳自发组建了"鄱阳返 瑞复工群",先后吸引了300余名复工意 向人员入群,帮助他们解决返工过程中遇

为了增加宣传效果,余纯华特别制作 了复工招工的电子宣传手册——"老乡警



察"致外出务工老乡的一封信。在都昌县 公安局的支持下,他通过走访、宣讲的形 式,将"信"直接送到老乡手中,让他们了 解复工招工的优惠政策, 打消他们的思想

"我们和工作组安排了免费专车接返 瑞的务工人员,以乡镇为单位发车,每人 之间隔一个座位,既方便又安全。"和余纯 华一样,贵州籍"老乡民警"田勇这段时间 也正在为复工招工东奔西走,"如果老乡 有车,也可以拼车,我们会在登记后按政 策帮他们报销路费。"

"除了交通上的不便,很多人对复工 后的疫情防控和生活保障有顾虑。"从接 到任务开始,田勇的电话几乎就没停过, 平均每天要接打100多个电话,其至半夜

对于老乡们的咨询和顾虑,田勇不厌 其烦地解释返工的细节,告知他们,瑞安 政府和企业对返工人员的生活、安全有保 障,同时对已经报名登记返瑞人员,严格 落实"温州健康码"核验,确保返瑞复工安

日前,随着贵州省铜仁市的75名返 工人员踏上返瑞包车,"老乡民警"已顺利 协助招引各类返瑞复工人员1100余名。

战疫防护

进店"洗剪吹" 你做好防护了吗?

选择正规并满足疫情防控条件的 理发店, 进店时全程佩戴一次性 使用医用口罩, 非必要不摘除。





陶山一箱包企业订单已排到6月份

公司老总说:获得很多帮助,收获太多感动

本报讯(记者 黄君君)3月3日,位于 陶山镇的瑞安市三正箱包皮件有限公司 (以下称三正箱包)生产线上,上百名工人 佩戴口罩,有序生产。"没想到这么快能复 工复产,特别感谢政府的帮助。"三正箱包 董事长张自忠说,自2月28日复工以来,企 业产能已恢复70%,预计到3月8日,可恢 复至95%以上。

2019年,三正箱包产值上亿元,产品 远销非洲、欧洲等大洲的十多个国家,并在 当地拥有门店,发展势头良好。"不尽快复 工复产,到4月中旬,所有门店的备货将售 罄,若是断供,面临的就是高额的租金、人 工成本,后果不敢想象。"张自忠说,突如其 来的新冠肺炎疫情打乱了发展计划,春节 后不仅公司停工停产,连春节前备好的十 多个货柜也无法正常发货。

自我市提出疫情防控和复工复产"两 手都要硬、两战都要赢"目标后,全市复工 复产有条不紊推进。"每天都有人来公司指 导复工复产和防疫工作,镇委书记带领专 班组也来了好几次,还送来了消毒水等防 疫物资。"张自忠紧皱着的眉头开始慢慢松

最怕员工回不来,没人就复工不了。 对三正箱包来说,复工复产最大的难点在

员工。三正箱包陶山工厂共有260名员 工,其中80%为贵州籍,大部分人因疫情滞

在得知三正箱包的情况后,我市在贵 州的"复工招工"专班干部根据企业提供的 名单,开展精准招工,点对点专车接返工人 员回瑞。2月27日中午,3辆载着78名三 正箱包员工的复工招工专车从贵州抵达我 市,陆续停在了厂区门口。"就等着你们了, 欢迎回来!"看着员工们一个个下车,张自 忠悬着的心终于放下。

随着员工们带着行李人住出租房,张自 忠更安心了。"疫情期间,一些房东对外来人 员租住有顾虑,多亏镇政府出面协调。"当天 上午,陶山镇政府还在专题研究员工住房问 题,下午所有问题就迎刃而解,期间镇干部 多次上门面对面给房东做工作。

"政策补贴速度也是快得让人想不 到。"张自忠说,2月27日下午,返岗员工下 车不久,公司就收到了5.3万元相关费用补 贴。据了解,陶山镇联合市财政局成立了 政策服务专班,派发惠企政策"大礼包",服 务企业复工发展。

让张自忠感动的还有助企干部的无私 奉献。自疫情发生后,市检察院陶山检察 室主任、助企干部苏德忍一直与他保持密



切联系,不仅当起了疫情防控政策知识的 宣讲员,还成了协调解决实际困难的联络 员,工厂更成了他的另一个办公点。2月 29日,得知三正箱包订购的口罩迟迟未能 到位,焦急的他将家庭备用的100个口罩

拿了出来。

"现在不愁了,反而很有信心,公司订 单都排到6月份了。"张自忠介绍,这两天, 陆续有员工返岗,公司生产的底气更足了, 目前正加大马力生产。

春雨绵绵,未来几天乍暖还寒

春天虽美,大家还是要少出门,不聚集,戴口罩,勤洗手

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 潘云丹) 昨日,阳光穿过了厚厚的云层,努力为瑞城 的天空营造出明媚的色彩,气温也跟着阳 光嗨起来,大好春光扑面而来。可惜这份 美好很短暂,雨水连夜奔赴而来。今天除 了雨水,还附赠江南特有的湿冷感。

根据市气象台最新预测,这样的阴雨天 仍是未来天气舞台的主角。周一,阴到多

云,下午起转阴有小雨,13至22℃;周二,阴 转多云,12至18℃;周三:多云,夜里转阴有 小雨,9至15℃;周四,阴有雨,10至13℃。

虽已进入3月,但冷空气的威力犹存。 中国天气网日前发布预告说,3月7日至10 日,一股较强冷空气自西向东影响我国大部 地区。北方气温骤降,雨雪齐飞,南方气温 也将冲高回落。不过,冷空气长途奔袭到南

方,威力已经虚弱了,对我们的影响并不大。

虽然雨水缠绵令人烦恼,但是"春雨贵 如油"。惊蛰时节,春雷乍动、雨水增多、气 温回升,是万物生长的好时光,也进入了春 耕的大忙时节。

在这个乍暖还寒的时节,大家不要急 着减衣,谨防感冒。饮食调理上,注意保阴 潜阳,多吃些芝麻、蜂蜜、乳品、豆腐、蔬菜

等清淡食物,注意精神调养,戒暴怒,乐观 向上,保持恬静、愉悦的心态。现在疫情还 未结束,提醒大家,少出门,不聚集,戴口 罩,勤洗手。

瑞报小记者学士营校区"在线"开课啦

No.1 全科公益课程

微信直播,在线解锁各个学科重难点

科目: 语文、数学、英语、科学

年级: 一至六年级

时间: 每周三至周日, 每节课40分钟

No.2 在线精品课程

小班制在线视频直播,针对性讲练结合(每人限一次体验机会)

科目: 小记者口头作文班、小记者写作班、小记者阅读班

年级:一至六年级

时间: 每周一至周日, 每节课90分钟

No.3 同步常规课程

小班制在线视频直播,学测练相结合,加强学习效果

科目: 小记者口头作文班、小记者写作班、小记者阅读班

年级: 一至六年级

时间:每周六、周日,每节课90分钟

加强学业管理,跟进学员的学习进度。正式小记者报名,将获得额外课时。

马鞍山校区:安阳路102-106号 咨询热线: 15858817288 安阳校区:安阳路619-621号 咨询热线: 18858805887